

我省绘就明年发展改革蓝图

郑洛有望实现异地就医结算

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)我省明年经济发展改革将更加关注民生:提高居民医保财政补助标准、放宽中小城市和城镇落户条件、集中财力实施十项民生工程。这是昨日在郑州召开的全省发展和改革工作会议上传出的喜讯。

今年GDP有望突破两万亿

省发改委有关负责人表示,2009年,我省在十分困难的条件下,仍然保持了经济平稳较快发展和跨越式发展的良好态势,预计全省生产总值比上年增长10%以上,有望上两万亿元台阶;工业增加值和城镇投资有望双双突破万亿元大关,中原崛起的态势更加明显。

据预测,2009年我省除外贸出口外,年初确定的主要经济发展指标均可完成,经济企稳回升态势好于预期。其中,农业生产在重灾区再夺丰收,粮食总产量达到539亿公斤,增产2.5亿公斤,再创历史新高;工业生产稳步回升,全部工业增加值突破1万亿元,增长11.5%;服务业继续保持良好发展势头,增加值增长10.7%;内需对经济增长的拉动作用进一步增强,全社会固定资产投资增长31%,社会消费品零售总额增长18.5%;财政预算顺利完成,地方财政一般预算收入有望完成1100亿元,增长9%;民生持续改善,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长8%左右和7%左右。

明年全面启动“双千”工程

明年,省政府将全面启动转型升级“双千”工程,并纳入责任目标考核。

具体安排是,在工业、高新技术产业、自主创新、现代农业、节能减排等领域组织实施1000个左右对产业结构升级具有引领作用的重大项目,在交通、能源、水利、生态、产业集聚区及城建、社会事业等领域组织实施1000个左右对增强发展后劲具有支撑作用的重大项目,作为明年扩投资、调结构、促转型的重要抓手,力争全年新开工700个以上、续建1300个以上、建成800个以上,完成年度投资

5000亿元以上,带动全省城镇投资完成1.3万亿元以上。

850亿元投入交通建设

围绕巩固提升全国综合交通枢纽地位,明年我省将进一步加快现代综合交通体系建设,力争全年完成投资850亿元以上。其中,铁路方面,计划全年新开工铁路428公里,在建规模达到3038公里。

根据部署,我省将以客运专线、城际铁路为重点,掀起铁路建设新高潮,加快构建“四纵五横四辐射”干线铁路网和中原城市群城际铁路网。加快石武客专、山西中南部通道、郑焦、郑开城际等17个、2610公里续建项目建设。

争取郑渝铁路开通河南段

明年,将争取国家将郑渝铁路由规划研究项目调整为近期建设项目,并率先开工建设河南段。同时,继去年底郑州至焦作、郑州至开封、郑州至机场城际铁路正式开工之后,明年,我省还将开工建设机场至许昌、机场至登封至洛阳城际铁路。还将争取郑州至济南、合肥、太原及商丘至杭州等项目纳入国家规划。

高速公路突破5000公里

高速公路建设,将以打通跨省及区间通道和拓宽改造国道主干线为重点,完善高速公路路网。抓好连霍高速洛阳至三门峡至灵宝(省界)段改扩建等26个续建项目建设,建成大广高速南乐至省界段等6个项目,开工建设焦桐高速温县至巩义段等15个项目,全年在建里程达到2665公里,通车里程突破5000公里。

郑汴新区明年投资530亿

明年,郑汴新区、洛阳新区建设进度进一步加快,争取年度完成投资分别达到530亿元、200亿元。

中原城市群各城市间关系,将变得更加亲密无间。我省将加快城际轨道、干线公路、

高速公路等项目建设,在郑州至开封、新乡、许昌之间形成“两千三城”快速交通体系,构筑紧密层核心都市圈。开通许昌—漯河、许昌—平顶山、新乡—鹤壁、济源—焦作等四条城际公路。按照产业定位,强化分工协作,促进郑新、郑洛、郑许产业链条。

引人注目的是,为积极推进城际资源共享、服务联动,我省还将探索城市群核心区内银行、服务同城化。

开通郑州地铁2号线一期工程

为增强城市综合承载能力,我省将实施产业集聚区和城市基础设施建设“千亿元工程”,力争完成投资1500亿元以上。其中,将加快郑州城市轨道交通1号线建设,开工建设2号线一期工程,积极推进洛阳城市轨道交通工程前期工作,开工建设新乡BRT一号线等18个城市公共交通工程。

郑州洛阳试点异地就医结算

明年,我省还将全面实施医药卫生体制改革。省发改委将会同有关部门,完善基本医疗保险制度,提高医疗保险参保率;将城镇居民医保和新农合的财政补助标准提高到每人每年120元;在洛阳、平顶山、鹤壁市探索开展医疗保险市级统筹试点。在郑州、洛阳市探索建立异地就医结算机制试点。扩大国家基本药物制度覆盖面,年底前覆盖60%的政府办基层医疗卫生机构。

同时,我省还将在洛阳、濮阳、漯河三市开展公立医院改革试点。完善基层医疗服务体系,再改造30所县级医院(中医院)、100所乡镇中心卫生院、50所城市社区卫生服务中心和1万个行政村卫生室。

放宽中小城市城镇落户条件

为深入推进城乡一体化,我省将放宽中小城市和城镇落户条件,鼓励将有稳定职业和收入的农民工及其子女逐步纳入城镇社会保障体系和保障性住房体系。加快新型农村社区建设,支持350个示范中心村、1000个试点村新农村建设。

购买新能源汽车财政补3%

为完善促进消费政策,我省汽车下乡政策将延长到明年底。省发改委还要求加大家电下乡政策力度,力争全年完成家电下乡产品销售量350万台、销售额70亿元,汽车摩托车下乡产品销售量35万辆、销售额70亿元。我省将争取进入国家家电以旧换新试点。

对购买本省生产的补贴类普通汽车和新能源汽车,由省财政给予3%的补贴。增加普通商品住房建设用地供给,加快中低价位商品房建设进度。省发改委表示,将支持居民自住和改善型购房贷款需求。

集中财力实施十项民生工程

省发改委有关负责人表示,2010年,全省发展改革部门将加大对民生领域和社会事业的投入力度,集中财力实施好十项民生工程,努力把发展成果更好地体现到提高人民群众生活水平和质量上。

推进河大等校实现省部共建

强力推进职业教育攻坚计划,启动国家中等职业教育基础能力建设二期工程;加快100个左右示范性职业院校、薄弱中等职业院校和职业教育实训基地建设;实施好中小学校舍安全、农村初中校舍改造、特殊教育学校建设等工程;加快郑州大学“211工程”三期建设,推进河大、华北水院、农大等省部共建。完善公共医疗卫生服务体系,加快重点中医院建设,启动精神卫生防治机构建设,抓好省人民医院第二病房楼等项目,争取开工建设郑大二附院内科病房楼、省中医一附院国家中医临床研究基地等项目,建成省中医院病房楼。

争取开工经适房350万平方米

省发改委将会同有关部门,争取开工经济适用房350万平方米、竣工300万平方米。同时加大扶贫开发力度,重点抓好1600个扶贫开发重点村的整村推进和2万人搬迁扶贫,扎实做好以工代赈易地搬迁扶贫试点。

全省经济回升至黄绿灯交界区域

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)11月份,在工业生产加速、城镇投资和社会消费较快增长带动下,我省经济运行继续向好。工业生产持续加速,城镇投资和社会消费保持平稳增长,居民消费价格指数首次转正,经济继续有力回升。在物价方面,报告认为我省“通缩状态”基本结束,社会消费出现明显增长。

监测报告指出,未来3至5个月内,国家“调结构”政策很可能先一步对河南产生影响,再加上当前河南经济已经存在的诸多问题,都将对河南经济运行形成压力。国家严控高耗能、高排放行业和产能过剩行业等调结构政策力度加强,势必造成明年全国投资的下降,这将逐步降低全国投资对河南经济的拉动力。

我省高速公路完成标志整改

本报讯(记者 王文霞 通讯员 徐磊)记者昨日从省交通运输厅获悉,截至2009年12月29日,河南高速公路网实现“大变脸”,我省成为全国首批完成高速公路命名编号和交通标志整改工作省份,至此我省高速公路交通标志管理初步实现了数字化和信息化。

人们熟悉的郑州机场高速公路简称机场高速,编号为S1,郑州市绕城高速公路(城市环线)简称郑州绕城高速,编号为G3001。据介绍,高速公路命名原则为:由路线起点的地名中间加连接符“—”组成,全称“xx—xx高速公路”。路线简称用起点的字的首位汉字组合表示。如“连云港—霍尔果斯高速公路”,简称“连霍高速”。也可以采用起点城市或所在省(区、市)的简称表示。编号规则为:一是国家高速公路编号由汉语拼音“G”和阿拉伯数字编号组成;河南省高速公路编号由汉语拼音“S”和阿拉伯数字编号组成;二是首都和省会放射线编号为1位数,如京港澳高速编号为G4,机场高速S1;南北向路线编号为2位奇数,如大广高速为G45,焦桐高速S49;东西向路线编号为2位偶数,如连霍高速为G30,永登高速S32;联络线的编号为4位数,由主线编号+数字“1”+联络线序号,如联络线晋新高速为G5512、南阳北绕城S8311。出口编号规则为:高速公路出口编号位于出口指示标志牌右上角,一般为阿拉伯数字,其数值等于该出口所在该路的里程桩号,桩号超过千位时,保留其后三位数的数值。如连霍高速郑州柳林站的出口编号为“575”,即指此出口处里程桩号为“K575+000”。

分户验收不合格 竣工验收无资格

新华社北京12月29日电(记者 杜宇)记者29日从住房城乡建设部获悉,住宅工程质量分户验收不合格,不能进行住宅工程整体竣工验收,尤其在保障性住房中应全面推行分户验收制度。住房城乡建设部要求,每户住宅和规定的公共部位验收完毕,应填写《住宅工程质量分户验收表》,建设单位和施工单位项目负责人、监理单位项目总监理工程师分别签字;分户验收合格后,建设单位必须按户出具《住宅工程质量分户验收表》,并作为《住宅质量保证书》的附件,一同交给住户。此外,住宅工程整体竣工验收前,施工单位应制作工程标牌,将工程名称、竣工日期和建设、勘察、设计、施工、监理单位全称镶嵌在该建筑工程外墙的显著部位。

6家企业获评我市知识产权优势企业

本报讯(记者 武建玲)我市2009年度知识产权优势企业和优势区域评审昨日有果,6家企业被评为知识产权优势企业,郑州经济技术开发区被评为知识产权优势区域。

此次评审共收到18家单位的申请,最终郑州大方桥梁机械有限公司、河南华南医电科技有限公司、郑州三全食品有限公司、郑州鸿宾木艺有限公司、郑州钻石精密制造有限公司、天津药业集团新郑股份公司等6家企业被评为郑州市知识产权优势企业,郑州经济技术开发区被评为郑州市知识产权优势区域。

据悉,市知识产权优势企业和优势区域,除获得一定奖励外,有关部门在安排专利申请资助资金时也将给予优先支持,知识产权优势企业还可优先推荐申报市科技项目经费支持。初审评为市知识产权优势企业和优势区域的单位,每两年进行复审,复审合格后可优先推荐省级、国家级相关先进称号。

市财政投200万元 促畜产品市场准入

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)记者昨日从市财政局获悉,今年,市财政拨出专项经费200万元,扶持全市畜产品市场准入,让绿城市民吃上放心的畜产品。

据了解,在市财政的大力扶持下,2009年投入安全畜产品质量监督经费200万元,设立外埠畜产品查验点,对从市区以外屠宰加工企业调入的猪肉,进行复验,严把入郑猪肉查验关。截至目前,共消毒车辆5825辆,查验白条肉198.4吨,分割肉6082.4吨,冷冻产品5045.5吨。组织3次全面抽检,检出瘦肉精阳性产品12批次,有力地保证让市民吃上放心畜产品。

我省快递企业服务测评出炉

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省邮政管理局了解到,为提高我省快递企业服务水平,该局日前对2009年全省重点快递企业的省内寄递服务进行了测评。此次测评范围包括河南邮政EMS、顺丰、中外运、申通、宅急送、圆通、中通、汇通、中诚、全一、天天、韵达、安信达等13家主要快递公司,测试综合平均得分为84.87分,其中邮政EMS以91.05的高分位居行业第一位。

据介绍,此次,我省重点快递企业寄递服务测评包括服务、寄递质量、时限三大方面,分七项内容,即:电话预约、上门揽收、电话查询、网上查询、投递服务、寄递质量、时限,测试采用同类包裹、同样重量、同一发寄时间、同一发寄城市、同一接收城市、同一评价标准,从郑州收寄,分别发往我省信阳、安阳、南阳、商丘4个城市,比较客观反映了被测试企业的实际服务状况。



左图 为期一个月的首届全国玉雕大师和田玉玉雕精品展示会日前在新疆玉器城开展,共展出玉雕精品600余件,汇聚了30多位“全国玉雕大师”共计2亿元的玉雕作品。



右图 2007年,从遵义一家国有企业下岗的大学生吴江与合伙人自筹资金,在贵阳市南明区永乐乡创办了占地130亩的食用菌种植园。如今每天平均可产香菇等1200多公斤,产品远销广州、湖南等地。均为新华社发

致富故事

试种草莓

1996年,从县农业广播学校毕业后在县城打工8年的李峰,毅然辞工返乡务农。那时候,地膜覆盖技术已在农村推广,西瓜、花生等作物都已有人覆膜。但上过农广校的李峰一开始就大胆采用小拱棚双层覆膜种了几亩西瓜,西瓜提前半个月上市,每亩多收入500元。全村人开始效仿他的做法。

1997年,他又在省农大一位教授的帮助下尝试种植易管理、耐低温的大棚青椒,收入比种西瓜高得多,于是第二年开始大面积种植。

1999年,他从杂志上看到有南方人在信阳种草莓,亩收入竟达三万元。于是亲自跑到信阳考察,并带回100棵种苗开始试种。

“家里人当时就不愿意了。说我放着青椒不种瞎折腾,且别说不懂技术种不好,即使成功了,那是稀罕物,往哪儿卖呀?”

虽然在质疑声中试种了,但他毕竟没有经验,本该种八分地的种苗,却只育成了三分地的,再加上扣棚晚,草莓苗受了冻害,药量又失当,只收获了正常产量的一半。

但春节上市的草莓毕竟是稀罕东西,再加上他宣传到位,光机关单位上门求购就卖光了,春节期间,每斤竟然卖到了20元。那年春节,他没出家门就收入了4000多元。

第二年,他带动了五六家种植户,还招来了小贩儿到棚里收购;第三年,全村建成了18座大棚,知名度高了,竟然发生了小贩儿进棚抢摘、边卖边涨价的现象。

财源滚滚

大棚草莓的巨大经济效益轰动了全村,村民们呼啦啦都种起了草莓。丰收带来的不

草莓种植富农家

本报记者 张乔普 通讯员 周宝丽 文 李利强 图

冬日暖阳下的中牟县姚家乡西春岗村,一排排整齐的塑料大棚里透出丰收的喜悦。这里被评为中国十大草莓生产基地之一。靠着这些反季节上市的草莓,大棚旁竖起了一栋栋漂亮的小楼。2008年,西春岗村人均纯收入近万元,其中草莓收入就占了80%,而这一切,都和村里一个叫李峰的农民分不开。



是财富,而是产品销路出了问题,挎篮上街叫卖的事真的出现了,当天卖不完倒进路沟里的悲剧也发生了……

“说什么也不能把刚刚起来的草莓生产让销路问题给毁掉。”李峰想出了两个办法:一是组建草莓专业合作社,二是引进网上销售。

他在中牟县第一个成立了农业专业合作社——中牟县春峰草莓专业合作社,注册了春峰牌草莓商标。所有社员实行一种种植品

种,统一生产资料供应,统一技术指导,统一产品包装,统一品牌,统一销售产品的六统一管理。为扩大产品销售市场,他专门购置了一台电脑,开设了草莓销售网站,在中牟农村率先开辟了农产品网络销售的渠道,山东东营、辽宁大连、北京、天津和山西晋城等大中城市通过网络争相求购。

已经成功的李峰并不满足。为了草莓的优质高产高效,几年来,他开发出了四个创新项目,产量大幅度增长;同时利用大棚

套种:草莓于5月份收获后,再在西瓜地里套种甜玉米,每亩土地综合收益可达近两万元。

如今的西春岗村,家家盖大棚,户户种草莓,最多的一家有五座大棚,全村已经盖起了千余座大棚。记者见到李峰的时候,他刚从县里的培训会上讲课回来,在他的带领下,现在中牟县已经有6个乡镇开始发展草莓种植。

共同致富

作为带头人的李峰并不仅仅在技术上为大家提供帮助。当有群众反映“盖大棚想用钢管做骨架,但资金不足”时,他积极与信用社联系,为社员争取到100多万元的低息贷款,帮助100多户合作社社员盖起了钢骨架的草莓大棚;多方协调引进资金20万元,为村民新建变压器一台,新打机井11眼,地埋管2400多米,彻底解决了农民浇地难的问题。

现在正是草莓上市的时节,李峰牵头在大棚旁边建设的农产品质量安全检测室也正式投入使用。“我们可以在第一时间对收获的草莓进行农药残留检测,从源头上保证产品的品质。”李峰告诉记者,合作社还组建了一支病虫害防治队,统一搞病虫害防治,并提供低毒高效无残留农药;与中科院郑州果树研究所协商,将合作社定为实验基地,研究所免费提供技术指导和技术培训。

李峰带领的合作社先后获得了“农业部农民专业合作社示范单位”、“河南省首批示范合作社”、“郑州市示范合作社”、“创名牌单位”等一系列荣誉称号,而他本人也获得了“河南省劳动模范”、“郑州市劳动模范”、“中牟产业英才”、“致富带头人”等一系列荣誉称号,并于2007年12月当选省十一届人大代表。

图为李峰查看自家草莓生长情况。